

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИ ТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Основана в 1935 году

№ 68 (4685)

ЧЕТВЕРГ, 5 июня 1980 года

Цена 2 коп.

## СОБРАНИЕ ОБЛАСТНОГО ПАРТАКТИВА

В прошлый понедельник в зале заседаний обкома КПСС состоялось собрание актива областной партийной организации. На нем был заслушан и обсужден вопрос «О задачах по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием Закона о народном контроле СССР».

Открыл собрание областного партактива и вел его член ЦК КПСС, первый секретарь об-

кома партии Л. А. Горшков. С докладом выступил второй секретарь обкома КПСС В. И. Ситников.

В обсуждении доклада приняли участие: Н. Г. Кочетков, председатель областного комитета народного контроля, Н. С. Руденко, первый секретарь Яйского райкома КПСС, М. А. Паклин, председатель Беловского горисполкома, А. М. Бажакин, второй секретарь обкома ВЛКСМ, Ф. А. Тузовский, директор шахты «Центральная», А. Г. Смагин, бригадир очистного забоя шахты «Анжерская», председатель группы народного контроля, и другие.

В работе собрания областного партактива приняла участие делегация от нашего района. В прениях по докладу выступила Н. Ф. Борисова, зоотехник колхоза «Колос», председатель группы народного контроля.

На собрании областного партактива присутствовал заведующий организационно-инструкторским отделом Совета Министров РСФСР В. И. Карпов и заместитель заведующего орготделом Комитета народного контроля СССР В. В. Васильев.

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление.

## Во главе с коммунистами

В колхозе «Новый путь» завершен сев зерновых, многолетних и однолетних трав, зеленого конвейера. Посажен картофель. Эти культуры размещены на площади более 6000 гектаров. Сегодня заканчиваем сев кукурузы. Под нее будет занято около 1200 гектаров.

В нынешнем году все посевые работы проведены в более скатые и лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне, с хорошим качеством. Под пропашные культуры, в том числе и под кукурузу, внесены органические удобрения. Пшеница и ячмень высевались с минеральными удобрениями — всего на площади около 5000 гектаров. По нашим расчетам, это должно дать весомую прибавку к урожаю.

Успех сева, прежде всего, решил новая организация труда по-итаповски. Три комплексных отряда с необходимым набором техники действовали слаженно, в плановом порядке. Техника работала беспребойно.

Главный же залог успеха — добросовестность всех хлеборобов. Помимо крестьянской заливки «Весенний день — год кормит», люди в поле работали с полным напряжением сил весь световой день. В отдельные дни, когда возникала не-

обходимость, механизаторы трудились и ночью,

Трудовой накал создавало действенное социалистическое соревнование. Итоги подводились ежедневно и по пятидневкам. Победителям вручались переходящие красные флаги, в честь их поднимался флаг трудовой славы, выпускались «молнии», «боевые листки», радиогазета.

На севе были созданы и активно работали партийные группы в каждом комплексном отряде. Члены паргрупп, в большинстве своем механизаторы, личным примером увлекали за собой остальных. Они жешли во главе соревнования.

Опытные механизаторы член КПСС Григорий Григорьевич Тринц, Василий Григорьевич Пущанков, участник Великой Отечественной войны Егор Иванович Семизоров и его сын молодой коммунист Петр были примером для других. Они ежедневно выполняли до двух норм на любых работах.

Перенимая опыт старших, следуя их примеру, не жалея сил, трудилась молодежь. Первый год возглавили посевые агрегаты трактористы на К-700 молодые коммунисты Сергей Алексеевич Бощ и Алексей Николаевич Бобов. Руководимые ими звенья разместили зерновые на площади

по 1000 и более гектаров каждое при хорошем качестве заделки семян. Сменные задания они ежедневно выполняли на 130 и более процентов.

Хорошо поработали звенья по обслуживанию техники, на подвозке семян и удобрений. Например, член КПСС Алексей Романович Усков подвозил и селял удобрения. Делал это аккуратно, своевременно. Посевные агрегаты по его вине не простояли ни одной минуты.

В период посевной неплохо было организовано питание механизаторов. Прямо в поле хлеборобы получали вкусные и недорогие обеды. Порадовала механизаторов своим выступлением агитбригада сельского Дома культуры.

Сев завершен. Первые дружные всходы показывают, что проведен он качественно. 14—15 июня в колхозе проведен праздник «красной борозды». На общем собрании колхозников подведены окончательные итоги, отметив победителей социалистического соревнования.

Боевой настрой тружеников колхоза на весеннем севе говорит о том, что журналисты полны решимости успешно завершить последний год пятилетки, больше продать государству мяса, молока, зерна.

**М. МОРОЗОВ,**  
секретарь парткома.

## Обзор полевых работ

На 3 июня зерновые в целом по району посеяны на 86416 гектарах, или 99,8 процента отведенной площади. Кукуруза размещена на 15719 гектарах, или 85,2 процента к плану. Полностью завершили посев «королевы полей» девять хозяйств района. Картофель посажен на 1113 гектарах — 99,3 процента. Здесь сказалось отставание в колхозе «Ленинский путь», где осталось разместить клубни на 10 гектарах.

Ход сева кукурузы показан в таблице (в процентах).

**Хозяйства:**

100

«Колос»

100

им. Ленина

100

«Мир»	100
«Путь к коммунизму»	100
«Рассвет»	100
«Ударник полей»	100
«Вагановский»	100
«Заря»	100
«Краснинский»	100
«Гигант»	89,3
«Труд»	88,6
им. Минчурина	86,4
«Лебедевский»	86,0
Откормсовхоз	83,1
«Ленинский путь»	73,5
«Калининский»	72,6
«Новый путь»	69,8
им. Чкалова	65,0
«Красное знамя»	53,6
«Кузбасс»	47,8
«Заветы Ильича»	42,3
им. Жданова	36,2



По представлению парткомов, руководителей хозяйств, профкомов за ударный труд на весенне-полевых работах и в животноводстве на районную Доску почета заносятся:

**ОТ СОВХОЗА «КАЛИННИКИНСКИЙ»**

Гладышев Владимир Григорьевич, Березко Андрей Викторович, трактористы. На МТЗ-50 сеют ежедневно кукурузу на 33 га при норме 17,2 га, доводя выработку до 190 процентов.

**ОТ СОВХОЗА «КРАСНИНСКИЙ»**

Омельчук Степан Савельевич, тракторист на МТЗ-50. На севе кукурузы выполняет ежедневно задание на 176 процентов.

**ОТ КОЛХОЗА «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»**

Клименко Лидия Максимовна, доярка, надоившая 3 июня по 16 кг молока на фуражную корову.

## Для селян

## ГДЕ НАКИЕ НАДОИ

Коллектив райгаза (начальник которы А. А. Егоров) в текущем году неплохо справляется со своими обязанностями по обслуживанию населения. Об этом свидетельствуют итоги работы за пять месяцев.

План реализации сжиженного газа (80 тонн) перекрыт на 2,9 процента. Выполнена программа газификации квартир. Она произведена в 125 квартирах, в том числе на селе — в 101, в домах у тружеников колхозов им. Чкалова, «Новый путь», «Ударник полей», «Труд», совхоза «Заря».

В социалистическом соревновании отличаются слесари внутрирайонной службы М. И. Сергеева, З. А. Глушкова, А. А. Антонова. Нормы по проверке газовых приборов и их ремонту они выполняют не менее чем на 110 процентов.

Наступило лето — пора, когда потребление газа на бытовые нужды увеличивается. Чтобы не допустить больших перебоев со снабжением им населения, которая арендовала на этот период грузовую автомашину у райкома ДОСААФ. 120 жителей обучены правилам самостоятельной замены баллонов.

В эти дни полным ходом ведется строительство новой базы районной газовой службы, которым занимается бригада Промышленновской МПМК. Уже возведены коробки зданий гаража на пять автомашин и склада для хранения баллонов. Начато сооружение административного здания.

(Наш корр.).

«Ударник полей»	11,4	+0,8
«Заветы Ильича»	10,7	-0,1
«Путь к коммун.»	10,4	+2,0
«Красное знамя»	10,4	+1,5
«Краснинский»	10,2	-0,7
им. Ленина	10,1	+1,2
«Колос»	9,8	+0,7
«Кузбасс»	9,7	+0,8
«Ленинский путь»	9,6	+1,0
«Мир»	9,5	+1,1
«Вагановский»	9,5	-0,2
«Заря»	9,3	+0,4
«Калининский»	8,7	-0,5
им. Минчурина	8,7	-1,6
им. Чкалова	8,6	-1,0
«Лебедевский»	8,5	+0,4
«Рассвет»	8,3	-0,5
Откормсовхоз	8,2	+1,1
«Труд»	7,7	-0,7
«Гигант»	7,4	-1,1
им. Жданова	7,0	+1,0
«Новый путь»	6,8	-0,4

## Первый — сдан

Выпускники восьмилетних и средних школ района сдали первый экзамен. Более 660 восьмиклассников писали работу по алгебре, свыше 500 десятиклассников — сочинение по литературе.

В целом те и другие показали неплохие знания. По математике поставлена 71 пятерка. Отличная оценка за сочинение поставлена 35 ученицами: в Заринской средней школе — 7, Титовской — 5, Краснинской

(Наш корр.).

Более десяти лет назад пришел в мехколонну № 5 треста «Меливодстрой» В. И. Фролов. С того времени и работает здесь машинистом экскаватора. Он успешно завершает теперь личную десятилетку.

В коллективе мелиораторов Василий Ильич заслужил большой авторитет как мастер своего дела. Его экскаватор Э-153 редко стоит без движения. Передовой mechanizator высокопроизводительно использует технику, содержит ее постоянно в исправном состоянии.

О Василии Ильиче в мехколонне говорят, что он, как сол-

дат, всегда готов выполнить любое задание. Трудолюбие и мастерство позволяют ему всегда выполнять и перевыполнять производственную норму на земляных и погрузо-разгрузочных работах с хорошим качеством. Помогает В. И. Фролов и товарищам по труду.

Василий Ильич за победу в социалистическом соревновании не раз был награжден Почетными грамотами. Сейчас его имя — на Доске почета ПМК-5.

НА СНИМКЕ: В. И. Фролов.

Фото И. Васильева.

# ГЛАСНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ



Перед центральной конторой союза «Краснинский» смонтирована Доска почета. На ней размещены портреты передовиков социалистического соревнования за прошлый год. Фотографии исполнены в цветном изображении, большие, хорошо просматриваются. Под фотографиями имена уважаемых людей хозяйства:

Вот портрет Анны Никитичны Власовой. Мастер животноводства первого класса в трудином состязании ежегодно занимает верхнюю строку. В прошлом году Власова надела на одну корову 3633 килограмма молока. Это выше своих же личных обязательств.

Рядом портрет Юрия Николаевича Кнора, передового шоферов союза. В прошлом году он сделал на ГАЗ-52 5936 тонно-километров, перекрыв свое обязательство на 19336 тонно-километров.

В районной газете неоднократно писали про свинарку З. Г. Багрыч, механизаторов второй фермы В. М. Румянцева и И. В. Колокольцова и многих других. Их портреты также занесены на Доску почета.

Наискосок от конторы гордо развевается флаг трудовой славы. В эти дни он неоднократно поднимался в честь передовиков весенней садьбы. В совхозе уже давно убедились в ценности моральных стимулов поощрения. До слез трогает человека, когда его публично в Доме культуры чествуют, исполняют в его честь песни. У краснинцев вошло в традицию провожать на пенсию ветеранов в торжественной обстановке. И дети, проходя мимо Доски почета, увидев портрет своего отца или матери, испытывают гордость за своих родителей. В их детских сердцах зарождается любовь к сельскохозяйственному труду. Этую моральную сторону не сбрасывают со счета ни парткомом, ни рабочкомом, ни дирекция хозяйства в своей работе.

Как лучше подводить итоги соревнования, осуществлять гласность, сравнимость результатов участников трудового соревнования? Этот вопрос не так прост, как кажется. А ведь иногда говорят: «Что тут особенного: подбил итоги, вы-

весил цифры на доску — вот и гласность». Нет, это совсем не так.

Партком, рабочком совместно с дирекцией очень подробно разрабатывают условия соревнования. В них около 70 пунктов. На основании сравнения фактических данных с цифрами, указанными в условиях, определяется победитель. В период сева, заготовки кормов, уборки урожая итоги в совхозе подводятся каждую пятидневку, среди животноводов — за сутки, декады, месяцы. Партком и рабочком анализируют представленные материалы.

Передовому агрегату на обработке почвы, севе вручается переходящий флагок. На уборочном агрегате комбайнера, который намолотил 1000 центнеров зерна, рисуют звезду. В совхозе регулярно проводятся производственные собрания, а также дни животноводов. Как говорится, при народе, в торжественной обстановке называют имена передовиков, им вручают Почетные грамоты, красные вымпелы, присваивается звание «Лучший по профессии».

В совхозе стало правилом: итоги соревнования быстро доводить до всего коллектива. Специальные «молнии» и «боевые листки» вывешиваются на видных местах. Заполняются графы досок показателей в красных уголках животноводов. Вместе с тем в совхозе разработана система мер материального поощрения передовиков соревнования. Приведем для примера несколько пунктов условий трудового соревнования. Если в летний период в среднем за месяц доярка обеспечит суточный надо молока в 16 килограммов, то ей вручается 50 рублей.

Среди механизаторов, работающих на К-700, выйдет победителем тот, кто выработает не менее 3400 условных гектаров. Люди получают вознаграждение за бесперебойное снабжение горючим, за своевременную подготовку техники к годовому осмотру. Не обойдены повара, мастера-наладчики, кладовщики, учетчики, т. е. все категории работающих в производственной и непроизводственной сфере.

Большое внимание уделяет-

ся соревнованию тружеников совхоза за экономию топливно-энергетических ресурсов. На видном месте вывешены обязательства совхоза. Итоги подводятся каждый квартал. Так, за первые три месяца сэкономлено по хозяйству 30 тонн дизтоплива, 24 тонны бензина. Против плана всего сбережено топливно-энергетических ресурсов на 9,4 тысячи рублей, тогда как в 1979 году — на 2,6 тысячи рублей. Наибольшее количество дизтоплива сберегли механизаторы А. Ж. Фрейденфельд, И. М. Коробков, бензина — шоферы В. С. Екатурик, И. П. Запорожец.

В совхозе разработаны меры поощрения механизаторов за экономию. За перерасход топлива делается частичное удержание его стоимости.

Кроме того, в условиях материального поощрения оговорено право администрации совхоза по согласованию с рабочим комитетом профсоюза лишать частично или полностью премий отдельных работников за упущения в работе, нарушение трудовой дисциплины, неправильное поведение в быту, несоблюдение техники безопасности.

Администрация в редких случаях прибегает к более жестким мерам к нарушителям дисциплины труда: перевод на другую работу, наложение штрафа за нанесенный ущерб хозяйству и другие. Хочется еще раз подчеркнуть: наказание рублем — не это главное в работе с людьми. Здесь стараются воспитывать у рабочих гордость за свой совхоз, ответственность за конечные результаты труда.

Применение широкой и всеобъемлющей системы мер материального и материального поощрения передовиков дало возможность повысить рентабельность хозяйства. Совхоз ежегодно получает прибыль. Улучшились показатели в животноводстве. Средняя продуктивность каждой из 1200 коров достигла трех тонн в год. Гласность, сравнимость результатов соревнования тружеников совхоза поможет коллективу добиваться новых рубежей.

**В. ИВАНОВ.**  
На снимке: Доска почета.  
Фото И. Васькина.

Надя Анищенко), второе — ул. Почтовой (Андрей Васькин), третье — ул. Вокзальной (Саша Зябликов).

**Л. СПИРИНА,**  
юнкор школы № 2.

## С ПЕСНЕЙ О МИРЕ

Самые маленькие жители села Журавлево хорошо отметили Международный день защиты детей. Воспитанники детсада собрались с родителями в Доме культуры колхоза «Новый путь» на свой праздник. Ребята выступили с концертом. Они дружно танцевали, спели песни о Ленине, о Родине, о нашей непобедимой Советской Армии и о мире, который нужен всем честным людям земли.

Старшая группа малышей в этот день прощалась с детсадом.

Фотограф снял на память всех участников праздника.

**Н. ФЕДОРОВСКИЙ,**

директор Журавлевского

ДК.

## ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ С ДОРОГИ

...Накануне бригадир второй бригады колхоза «Колос» В. И. Решетникад нарядил шоферу С. С. Хоружему: «Сергей Семенович, завтра повезешь скот на мясокомбинат». Что ж, скот так скот. Для шоferа все равно какой груз. Семнадцать лет он крутит «баранку». Что ни день — новый рейс, новый груз. То везет из карьера песок на колхозную струйку, то семена доставляет к сеялкам, то за важным грузом едет в Новокузнецк.

Поставив на борта габариты, тщательно закрепив их, вместе с помощником разместили под брезентовым тентом «несложный» груз. Снежная равнина, Изредка мелькают подружки-березки. Ох, и красива же это, родная земля!

Машина ГАЗ-52 проверена, идет легко, ровно. И может показаться, что водить ее совсем просто. Старейшие механизаторы бригады помнят, как еще мальчишкой Сергей вертелся возле трактора, машины, всегда готовый сбежать к бочке за водой, подать отвертку, ключ, ветошь. Видели они: такие минуты для парня — настоящий праздник.

Все это вспомнилось и Сергею Семеновичу, когда ехал по снежной дороге к городу. В 12 лет вступил он в трудовую жизнь. Летом дали ему лошадь и послали вместе с другими мальчишками возить конины. Вначале сидеть на спине четырехногого животного было страшновато. Сережка обеими руками уцепился за гриву вороного. Но не выдержал темпом с скачки и свалился с коня.

Спустя некоторое время Сергей научился управлять лошадью, работал на конных сенокосилках, граблях. В 1949 году сел за рычаги трактора, на котором проработал двенадцать лет.

...Идут одна за другой машины. Вдруг колонна остановилась. В колесе одной из машин попал гвоздь, и баллон лопнул. Скат надо менять. Хоружий протер стекло тряпкой, обошел вокруг грузовика и направился помочь товарищу. Быстро устранили неисправность. И снова в путь.

В память всплыли дни уборочной стадии. Горячее

время было! Комбайнеры на жатве то и дело подзывали автомашины сигналами. Быстро наполнялись бункеры отборным яичным зерном. Хоружему поручили везти хлеб нового урожая от двух комбайнов. По 16—20 рейсов в день «выжимал». Без малого 700 тонн зерна перевез за страду.

Прошлый год, четвертый год пятилетки, для шоferа второго класса был поистине ударным. Сергей Семенович, досрочно, за 4 года, выполнил пятилетний план. Он сделал на своей машине 107240 тонно-километров, перекрыв личное обязательство. За это С. С. Хоружий был награжден недавно Почетной Ленинской грамотой.

Приближение города обострило внимание шоferа. Прибыл на мясокомбинат, быстро сгрузил животных. Домой, возвращались уже ночью. Разразилась пурга. Хоружий, прятая зорье, крепче взялся за баранку. Ветер усиливался. Только от Падунской до Денисовки добирались по бездорожью почти целый час. Дорогу совсем замело. Колеса стали прокручиваться. Впереди образовались холмики из снега. Машина стала.

Не глуши мотора, Хоружий выпрыгнул из машины. Темно. Только в лучах фар мелькали снежинки.

Глубже натянув ушанку, Хоружий взял лопату и стал разгребать снег впереди колес. Прокопав колею, попробовал тронуться. Медленно грузовик пополз вперед, на огни деревни. Когда подъехал к гаражу, часы показывали 12 ночи.

Это только один из эпизодов из шоferской жизни Сергея Семеновича Хоружего. А сколько их было! Начинал шоferить еще на ЗИСе-5. Через четыре года получил ГАЗ-93, на котором работал 12 лет. Вот уже второй год трудится на новом ГАЗе-52. Хоружий, как зеницу ока, бережет машину. Всюремя заменит масло. Прежде чем выехать на линию, осмотрит крепление каждого узла, проверит работу мотора. До того дотошный человек. За это его уважают в колхозе «Колос».

...С утренней зарей к бригадной бензозаправке подъезжает автомобиль с желтой кабиной. Естественно залив баки бензином, С. С. Хоружий спешит в контору за путевкой. Начинается новый день шоferа.

**В. ЕРМИЛОВ.**  
На снимке: С. С. Хоружий, шоfer колхоза «Колос». Фото И. Васькина.



## НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

◆ Алма-Ата. Завершили сев зерновых и зернобобовых культур земледельцы Казахстана. Посевы размещены на площади, превышающей 23 миллиона гектаров. Работая по методу ипатовцев, механизаторы в отдельные дни засевали по 1,5—1,7 миллиона гектаров по-

лей.

◆ Ульяновск. Сев гречихи и проса завершили земледельцы Средней Волги. Каждому хозяйству потребовалось для этого всего три-четыре дня, значительно меньше обычного.

◆ Россось (Воронежская область). Поднять плодородие полей позволит жидкий безводный аммиак, который в Центральном Черноземье стали применять земледельцы Россосьского района.

## ЭТО НАШИ УЛИЦЫ

Двадцать седьмого мая на стадионе нашей школы № 2 ник внес концерт художественной самодеятельности. С удовольствием приняли участие в нем сами жители. Например, пенсионеры супруги Кулагины спели песню.

Накануне учащиеся собрали материал о лучших людях своих улиц. И на торжественной церемонии представили ученический комитет комсомола. И он, надо отметить, получился интересным, запоминающимся. Пришли на него и дети, и взрослые.

Накануне учащиеся собрали материал о лучших людях своих улиц. И на торжественной церемонии представили ученический комитет комсомола. И он, надо отметить, получился интересным, запоминающимся. Пришли на него и дети, и взрослые.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

## РЕШИТЕЛЬНЕЕ БОРТЬСЯ С ПЬЯНСТВОМ

Исполком районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О ходе выполнения постановления Совета Министров РСФСР от 7 июня 1978 года «О дополнительных мерах по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом» на территории Промышленновского поселкового Совета».

Заслушав отчет председателя исполнкома поссовета Н. А. Сойту по данному вопросу, райисполком отметил, что исполнком поселкового Совета проводит определенную работу по выполнению названного постановления правительства Российской Федерации.

Вопросы о состоянии и мерах борьбы против пьянства и алкоголизма рассматриваются на исполнкоме поссовета. Постановление Совета Министров РСФСР от 7 июня 1978 года «О дополнительных мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» находится на контроле в текущем году, обсуждение вопроса о ходе его выполнения предусмотрено планом.

За прошлый год несколько повысилась роль общественных организаций в противоалкогольной профилактической работе среди населения. В коллективах предприятий и организаций действуют советы профилактики, работает опорный пункт в районном центре. Активисты противоалкогольной пропаганды посетили 310 неблагополучных семей, прочитали в коллективах 39 лекций.

На предприятиях и в организациях имеются средства на глянцевую агитацию, в которых критикуются любители спиртного. К пьяницам применяются меры морального и материального воздействия — обсуждение на собраниях коллективов, лишение премиальных, перевод на нижеоплачиваемую работу, отказ в путевках в санатории и дома отдыха, увеличение очередности на получение жилья.

В целом улучшили работу в трудовых коллективах общественные организации — женсоветы, товарищеские суды, народные дружины. Последние чаще стали посещать неблагополучные семьи и вести в них воспитательную работу.

В то же время в работе исполнкома поселкового Совета по выполнению вышеназванного постановления Совета Министров РСФСР имеются серьезные недостатки.

Не во всех организациях и предприятиях созданы комиссии, советы профилактики и не везде разработаны мероприятия по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

В таких организациях, как ПМК-5, «Райсельхозхимия», участок ПМК «Росводремстрой», с людьми, злоупотребляющими спиртными напитками, слабо проводится профилактическая работа, не применяются к ним своевременно действенные меры воздействия.

В ПМК-5 рабочие с постановлениями партии и правительства о мерах по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом не ознакомлены. Здесь на противоалкогольную тему не прочитано ни одной лекции. В 1979 году из 138 рабочих мехколонии 96 человек совершили прогулки, связанные с пьянкой. Трудовые потери составили 178 человеко-дней.

В целом по поселку за 1979 год совершено 334 прогулки, связанных с пьянством. Потери рабочего времени превысили 1400 человеко-дней. За первый квартал 1980 года в медвызове побывало 302 человека, или на 68 человек больше, чем за соответствующий период прошлого года.

В прошлом году увеличилась продажа спиртных напитков на душу населения. Все это явилось результатом того, что в работе исполнкома поссовета по борьбе с пьянством и алкоголизмом нет комплексного подхода. Слабо осуществляется связь с общественными организациями поселка, участковыми инспекторами РОВД и работниками медвытрезвителя. Не в полной мере используются средства массовой информации — радио, печать, сатирические листки. Для массовой пропаганды вреда алкоголя не используются агитплакаты.

За соблюдением правил торговли спиртными напитками в поселке поссовет ведет слабый контроль. Не на должном уровне поставлена работа народной дружинки, срываются дежурства дружинников. В поселке при общественном пункте правопорядка не работает совет общественности.

В принятом решении райисполкома обязал исполнком поссовета устранить отмеченные недостатки, повысить уровень организаторской работы по выполнению постановлений партии и правительства о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма.

Предложено усилить связь с участковыми инспекторами и работниками медвытрезвителя РОВД, с профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями. Повысить роль добровольных народных дружин и принять меры к улучшению работы по месту жительства с лицами, склонными к злоупотреблению спиртными напитками. Шире использовать средства массовой информации — радио, печать, сатирические листки для критики пьяниц. Наладить планомерную работу общественно-го пункта правопорядка.

Райисполком обязал РОВД улучшить профилактическую работу с людьми, склонными к пьянству. Своевременно выявлять лиц, склоняющихся от общественно полезного труда, тунеядцев, бродяг, принимать меры по их трудоустройству. Обеспечить патрулирование работников отдела совместно с дружинниками.

Руководителям предприятий и организаций поселка предложено создать обстановку строгой взыскательности и непримиримости в отношении лиц, нарушающих трудовую дисциплину и общественный порядок на почве пьянства. В полной мере использовать в борьбе с этим позорным явлением мнение трудового коллектива. Оживить работу женсоветов, товарищеских судов, советов профилактики, комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, добровольных народных дружин. Систематически проводить профилактические мероприятия.

Председатель райпо П. И. Медведев, начальник филиала Беловского орса М. А. Ковзина обязаны не допускать случаев нарушения продажи спиртных напитков и организовать широкую торговлю безалкогольными и прохладительными напитками.

Главному врачу центральной больницы В. Н. Смолину рекомендовано систематически проводить лекции и беседы по противоалкогольной тематике с силами медицинских работников среди населения. Улучшить работу наркологического кабинета по выявлению, профилактике и лечению лиц, злоупотребляющих спиртными напитками.

Контроль за исполнением настоящего решения райисполком возложил на районную комиссию по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

## РЕЗЕРВЫ ЛИЧНОГО ХОЗЯЙСТВА

### СПЫТ ЗАКУПА МОЛОКА У НАСЕЛЕНИЯ В КОЛХОЗЕ «УДАРНИК ПОЛЕЙ»

Морозовский сельский Совет (председатель И. И. Рябоконь) досрочно выполнил полугодовое задание по заготовкам молока у населения. Государству сдано 340 центнеров продукта питания. Большой вклад внесли труженики колхоза «Ударник полей» (председатель И. И. Ясько). На его счету 283 центнера собранного у жителей молока при задании на первое полугодие 167 центнеров. О том, как депутаты Совета, руководители колхоза организуют сбор продукции из личных хозяйств, рассказывается в статье.

Партия и правительство уделяют большое внимание развитию подсобного хозяйства. Заготовка продукции от населения имеет важное государственное значение. С каждым годом труженики колхозов и совхозов района, поселка увеличивают продажу излишков молока, мяса.

На территории Морозовского сельского Совета по переписи числился 353 корова. Резерв для пополнения государственных ресурсов молока немалый. Все депутаты Совета, руководители колхоза «Ударник полей», жители сел проявились высокой ответственностью за дело выполнения задания по заготовкам излишков молока.

29 января этого года состоялся исполнком сельского Совета. Депутаты подвели итоги заготовок молока у населения за 1979 год, определили победителей социалистического соревнования — сдатчиков излишков молока. Председатели сдатчиков и сборщиков продукции из личного подсобного хозяйства. В постановлении исполнкома записаны условия социалистического соревнования сдатчиков излишков молока на этот год. В них разработаны меры морального и материального поощрения победителей. Выделены из фонда дефицитные товары для продажи вне очереди тем, кто продаст наибольшее количество молока. Каждому депутату было поручено вести пропаганду важности заготовок излишков молока у населения, за каждый килограмм проданного молока поставлено определенный участок.

Состоялись сходы жителей сел. На них были вручены Почетные грамоты, благодарственные письма исполнкома Совета, правления колхоза. Труженики взяли высокие социалистические обязательства по заготовкам излишков молока. В целом по Совету решено сдать государству в среднем на одну корову по 250 килограммов молочной продукции, а всего 882 центнера, значительно больше, чем было собрано и отправлено на молзавод за прошлый год.

На всех производственных участках вывешены условия социалистического соревнования сдатчиков и сборщиков молока и меры морального и материального поощрения. Депутаты провели большую работу среди населения по пропаганде важности заготовок излишков продукции из личного подсобного хозяйства. Исполнком поддерживает тесную связь в данном случае с правлением колхоза «Ударник полей». Руководители хозяйства выделили по одному молокоприемщику в каждой бригаде, снабдив конной повозкой, флагами, молоком, документацией.

Депутаты Морозовского Совета поддерживают связь не только с руководителями хозяйств, но и со сдатчиками молока. Некоторые приходят в

ром С. В. Степановым.

Среди сдатчиков первенство в социалистическом соревновании держит член КПСС пенсионер Николай Павлович Никифоров. Он на 22 мая продал государству 1200 килограммов молока. За него идет Валентина Александровна Чернова. На ее счету более 900 килограммов реализованной продукции.

Елизавета Васильевна Степанова — передовая доярка колхоза, депутат Морозовского сельского Совета. Она показывает пример во всем. На 22 мая от своей коровы сдала 850 килограммов молока.

Другая работница МТФ, Галина Романовна Зиновьевна, является депутатом уже районного Совета народных депутатов. Она реализовала 860 килограммов молока.

Усадьбы жителей Ивано-Родионовска почти все одинаковые. Дом — пятистенник, рядом летняя кухня. Снаружи они обшиты и покрашены, усадьбы огорожены штакетником и красиво оформлены. Во дворе — куры, утки, гуси, в хлеву хранят свиньи. Это говорит о том, что жители Ивано-Родионовска занимаются не только производством молока, но и мяса. В бригаде принято так, чтобы все было в своем личном хозяйстве. Сам бригадир С. В. Степанов — пример для других. Он досрочно выполнил полугодовое задание по сдаче молока государству. Сдатчик получает за каждый килограмм проданного молока по 26,5 копейки.

В успехе колхоза «Ударник полей» по сбору молока большая доля лежит на жителях Ивано-Родионовска, второй бригады. На 22 мая они сдали молока приемщику 118 центнеров, досрочно выполнив полугодовое задание. Надо сказать, молоко поступало государству от всех 50 имеющихся у населения коров. Это отличная активность граждан Ивано-Родионовска.

Сборщик Виктор Дмитриевич Андреев в иные дни набирал до 7—8 фляг молока, то есть до 280 килограммов. Рабочий день его начинается с 10 часов утра, когда с фермы вернутся домой доярки, телятницы. Прием молока производится в трех определенных местах, известных жителям. Андреев ведет табель учета, делает пометки в книжках сдатчиков о количестве принятого молока. После сбора продукции у всех жителей составляет накладную, где указывает вес молока. Затем везет фляги с молоком на молзавод на той же лодши. Виктор Дмитриевич каждое утро отчитывается о принятом молоке перед бригадой.

Так выполняют задание по сдаче молока государству жители и других бригад хозяйств. Колхоз «Ударник полей» намерен в первой половине июня выполнить годовое задание по заготовке молочной продукции у населения и продолжить эту работу.

**М. АБРАМОВ,  
В. ЕРМОЛАЕВ.**

**НА СНИМКЕ:** сдатчики молока Ивано-Родионовска В. А. Чернова и Е. В. Степанова.

Фото И. Василькина.



### У наших соседей

#### Звенят песни на культстане

В эти горячие дни весенней садины особенно дороги минуты отдыха, наполненного звучанием любимых песен, задор-

ных сатирических куплетов, стихов. И потому механизаторы колхоза «Страна Советов» всегда рады встрече с агитбригадой. Недавно такая встреча состоялась на культстане второй бригады. Беседу для хлеборобов подготовила Г. В. Ивачова, библиотекарь, а концерт подарили школьники. В своих

собственного сочинения песен-стихов они славили передовиков и высмеивали пьяниц и прогульщиков.

Агитбригада продолжает свои выступления. Возглавляет ее Е. В. Шумакова, директор Дома культуры.

**В. НИКОЛАЕВА.**  
Ленинск-Кузнецкий район.

## Июльский экран



### Пять вечеров

Они любили друг друга семнадцать лет назад. Она провожала его на фронт, но не дощадилась. Не потому, что забыла. Образ любимой почти полностью стерся в ее памяти. Осталось лишь щемящее чувство невозвратимой утраты. Вновь оказавшись там, где был когда-то счастлив, он неожиданно для себя пришел на свидание с прошлым... Долгое свидание из пяти вечеров, вернувших ему любовь.

Роли исполняют: Людмила Гурченко, Станислав Любшин.

#### ПОВОРОТ

Так лаконично называется фильм. Герой его, Виктор Веденев — обаятельный и милый человек. Наташа Веденева — под стать ему, изящная, элегантная. Они молодожены. У них впереди целая жизнь. Както на своей машине возвращались домой. И вдруг — поворот. Трагическое происшествие. Виновником гибели Анны Егоровны Королевой стал Виктор Веденев. И вот он перед нами потерянный, смятенный, вмиутрачивает всю свою уверенность и силу, пытается принять что-нибудь. Да, изменяются люди в минуту поворота судьбы!

Роли исполняют: Олег Яковский, Ирина Купченко и другие. Производство «Мосфильм».

#### ЖНЕЦЫ

Этот фильм рассказывает о людях колхозного села. Василий Белань, один из лучших комбайнеров украинского колхоза, недавно возвратился из

армии. Все село отпраздновало его свадьбу с учительницей Любой. После свадьбы Василий уезжает в Поволжье. Его посыпали в доме молодой женщины — Марии Ковалевой. Ей сразу понравился Василий. Но он, несмотря на ответную симпатию, не может связать свою судьбу с Марией.

Роль Марии исполняет Наталья Андрейченко. Она снималась в фильмах «Степанова памятка», «Долгая жизнь», «Стель», «Кольбельная для мужчин». В роли Василия — Анатолий Рудаков.

#### ЛЕДИ КАРОЛИНА ЛЭМ

Эта мелодрама, в которой действуют реальные исторические лица, рассказывает о судьбе леди Каролины, женщины обворожительной. Перед ее очарованием трудно было устоять. Влюбился в нее и Байрон, двадцатичетырехлетний красавец, самый знаменитый поэт своего времени. Пренебрежение в мнению света, которым отличалась леди Каролина, жена на перспективного политического деятеля Уильяма Лэма, восхитило поэта. Их стали видеть везде вместе. Каролина не только не скрывала свои отношения с Байроном, но всячески афишировала их.

Фильм снят англо-итальянскими студиями.



В этом фильме Одесской киностудии зрители познакомятся с чекистом Иваном Островским. Играет его актер Львовского театра имени Зеньковецкой Богдан Ступка, которого вы помните по фильму «Белая птица с черной отметиной». По сюжету фильма отважный че-

#### КИСЕЛЕВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

производит прием учащихся на 1980—1981 учебный год на школьное и физкультурное отделения на базе 8 и 10 классов.

Школьное отделение готовит учителей начальных классов. Срок обучения на базе 8 классов — 4 года, на базе 10 классов — 1 год 10 месяцев. Вступительные экзамены на базе 8 и 10 классов по русскому языку (диктант) и математике (устно) в объеме восьмилетней и средней школы. Кроме того, проводится проверка музыкального слуха.

Физкультурное отделение готовит преподавателей физкультуры. Срок обучения на базе 8 классов — 3 года. Вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (устно), легкой атлетике, гимнастике, плаванию. Срок обучения на базе 10 классов — 1 год 10 месяцев. Вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), по истории СССР (устно), легкой атлетике, гимнастике, плаванию.

Прием заявлений на школьное отделение с 1 июня по 31 июля.

Прием заявлений на физкультурное отделение с 1 июня по 14 августа.

Вступительные экзамены с 1 по 20 августа — на школьное отделение. С 1 по 24 августа — на физкультурное отделение.

К заявлению прилагаются: документ об образовании (подлинник), медицинская справка по форме № 286, 4 фотокарточки 3×4, рекомендация педагогов школы (для тех, у кого она имеется). По прибытии в учебное заведение поступающий предъявляет лично свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или прописное свидетельство (лица призывающего возраста), выписку из трудовой или колхозной книжки (для работающих).

Педучилище имеет общежитие.

Обращаться за справками и направлять заявления по адресу: г. Киселевск, 652718, Балтийская, 25, педучилище.

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственный секретарь 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 814.

Высокая печать.

Объем газеты 1 п. л.

## СПОРТ

### КАК ЯРКИЙ ПРАЗДНИК

Кисти должен проникнуть в банду и уничтожить самого главу Кикотя. Случай для проникновения в банду представляется. И какой случай!

Роли исполняют: Е. Леонов, Гладышев, П. Меркурьев, К. Степанков, О. Гаспарова и другие.



### Суета-сует

Муж уходит от жены, с которой прожил достаточно долгую жизнь. Ничто в этом благополучном браке не предвещало разрыва. К тому же оба супруга горячо любят свою восемнадцатилетнюю Наташу. Фильм «Суета-сует» вроде обещает психологическую бытовую драму, но нет, зрители увидят комедию.

Роли исполняют: Г. Польских, Ф. Мкртчян, Л. Куравлев и другие.

Надя Иванова из школы № 3 заняла второе место, Света Баранова — третье.

У мальчиков в группе ГТО первой ступени одноклассники школы № 2 Костя Кратько и Вита Виданов добились высоких результатов в беге на 60 метров (8,5 сек. и 8,6 сек.). После метания мяча они ушли еще дальше от остальных соперников, причем Костя добился лучшего результата в метании мяча — 51 метр. Он, в конце концов, и занял первое место в четырех видах многоборья (74 очка), оставив Вите второе, а падунцу Алеше Ткаченко — третье.

Во второй ступени ГТО хорошо выступили заринцы Олег

Русин и Слава Филиппов. Среди девочек самой сильной оказалась Таня Морозова из Падунской. За ней — Люда Шатан и Люба Уфимцева из школы № 2.

Третья ступень. Здесь отличился всесторонней подготовкой Василий Найсиулин из школы № 56. Ему не оказалось равных. Второй среди призеров — Евгений Неб из Краснинской, третий — Володя Боков из школы № 2.

У девушек первое и второе места достались спортсменкам школы № 56 Тане Лихановой и Гале Козловой, третье — Гале Байбаковой из Падунской.

В общекомандном зачете победителями соревнований стали хозяева стадиона. На втором месте спортсмены школы № 56, на третьем — падунцы. Состязания стали настоящим спортивным праздником для учащихся. Отлично был подготовлен стадион, весь украшенный флагами. Ход соревнований освещался по радио.

Завуч школы № 2 М. С. Устинов, преподаватель физкультуры Н. А. Якутин, К. А. Дулленков приложили много старания, чтобы о соревнованиях надолго остались у всех участников яркие впечатления.

**С. ЧЕРНОВ,**  
председатель  
райспорткомитета.

Зам. редактора  
И. П. КИПРИЯНОВ,

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

пятница,

6 июня

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Выставка Буратино». 11.35 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный телефильм. 4-я серия. 12.40 Концерт. 13.05 Литературные чтения. Б. Горбатов. «Большая вода». 13.45 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Играем в математику». Документальный телефильм. 16.30 «Шахматная школа». Ответы на письма. Кемерово. 17.30 Заключительная передача конкурса «Этот День Победы». 19.30 «Вселенная Ивана Куземы». Документальный телефильм. 19.45 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Испытательный полет». Премьера документального телефильма. 21.10 «Концерт-вальс». 21.25 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный фильм. 5-я серия. 22.30 «Время». 23.05 К 181-й годовщине со дня рождения А. С. Пушкина. Монологи из трагедий А. С. Пушкина в исполнении народного артиста СССР Б. Бабочкина. 23.40 «Сегодня в мире». 23.55—00.45 Г. Свиридов. «Пушкинский вечер».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 17.30 «Знай и умей». Передача для юных техников. 18.15 «Москва и москвичи». 18.45 «Большая арена юного спортсмена». 19.15 К 60-летию образования Карельской АССР. «Онега». Документальный фильм. 19.45 Концерт. Кемерово. 20.15 Для школьников. «Олимпийская смена». 21.00 «Медный всадник». Телефильм. 21.30 «Самый нужный человек». Документальный фильм.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 41

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская «Райсельхозтехника» — инженеров, механизаторов для сборки, регулировки и обкатки сельхозмашин, слесарей по ремонту тракторов, технических в ремонтную мастерскую, каменщиков, плотников.

Клуб им. Кирова — киномехаников.

Промышленновская центральная районная больница — газоэлектросварщики, сварщики, шоферы, санитары.

Промышленновский филиал орса — продавцов, учеников продавцов в возрасте 18 лет и старше, грузчиков на автомашине, рабочего по ремонту тары на базу, повара, кассира, сборщика посуды, техническ в столовую № 7; пекарей, кондитеров и технических — на хлебозавод.

Промышленновский лесхоз — столяров, стропальщиков, радиистов, грузчиков.

Промышленновское дорожное ремонтно-строительное управление — машиниста экскаватора, шоферов, трактористов, рабочих.

Промышленновская ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» — трактористов, электрогазосварщиков, электросварщиков, шоферов.

Промышленновский межхозяйственный свинокомплекс — сторожей.

ПМК-5 — плотников, каменщиков, трактористов, сварщиков, сантехников.

Падунская МПМК — каменщиков, шоферов, автокрановщиков, плотников.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).